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ΑΝΑΦΟΡΑ 

Αθήνα, 12 Ιουνίου 2026 

Προς: την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, κα Νίκη Κεραμέως 

Θέμα: Ψήφισμα συμπαράστασης για τους Εργασιακούς Συμβούλους από την Ένωση Υπαλλήλων ΟΑΕΔ 

Κρήτης 

Κυρία Υπουργέ, 

Σας καταθέτω ως Αναφορά το από 10 Ιουνίου 2026 Ψήφισμα της Γενικής Συνέλευσης της Ένωσης 

Υπαλλήλων ΟΑΕΔ Κρήτης, με το οποίο εκφράζεται η αμέριστη συμπαράσταση και στήριξη των μελών της 

Ένωσης στον αγώνα των Εργασιακών Συμβούλων για τη  διατήρηση των θέσεων εργασίας τους. 

Η Ένωση επισημαίνει ότι οι αποχωρήσαντες Εργασιακοί Σύμβουλοι από τις υπηρεσίες της Περιφέρειας 

Κρήτης ανέρχονται περίπου σε πενήντα άτομα. Οι αποχωρήσεις αυτές δημιούργησαν σοβαρά 

προβλήματα στη στελέχωση και δυσχέραναν σημαντικά την ομαλή λειτουργία των υπηρεσιών της ΔΥΠΑ. 

Επιπρόσθετα η Ένωση είναι κατηγορηματικά αντίθετη στο σχεδιασμό του επικείμενου ειδικού 

προγράμματος το οποίο ουσιαστικά αποκλείει τους υφιστάμενους Εργασιακούς Συμβούλους. Η εφαρμογή 

του προγράμματος αυτού θα ακυρώσει στην πράξη τους πόρους που επενδύθηκαν για την εκπαίδευση 

και κατάρτιση των Εργασιακών Συμβούλων, ενώ θα στερήσει τις υπηρεσίες από την πολύτιμη εργασιακή 

εμπειρία και τεχνογνωσία που διέθεταν οι εργαζόμενοι.  

Για τους παραπάνω λόγους η Γενική Συνέλευση της Ένωσης Υπαλλήλων ΟΑΕΔ Κρήτης καλεί τη διοίκηση 

της ΔΥΠΑ και την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου: 

-Να εγκαταλείψουν τις μονομερείς επιλογές  

-Να προχωρήσουν  σε ουσιώδη διάλογο με τους εργαζόμενους 

-Να αναζητήσουν μια δίκαιη και βιώσιμη λύση που θα διασφαλίζει την παραμονή των Εργασιακών 

Συμβούλων και την απρόσκοπτη συνέχιση του έργου τους 
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Κυρία Υπουργέ, 

Το ψήφισμα της Γενικής Συνέλευσης της Ένωσης Υπαλλήλων ΟΑΕΔ Κρήτης έρχεται μια μέρα μετά τη 

συνέντευξη Τύπου που παραχώρησαν η Ομοσπονδία Υπαλλήλων ΟΑΕΔ και ο Σύλλογος Συμβασιούχων 

Εργασιακών Συμβούλων ΔΥΠΑ, κατά τη διάρκεια της οποίας αναδείχθηκαν οι επιπτώσεις των επικείμενων 

απολύσεων 727 Εργασιακών Συμβούλων, τόσο για τους ίδιους τους εργαζόμενους, όσο και για τη 

λειτουργία των υπηρεσιών προς τους ανέργους. 

Οι Εργασιακοί Σύμβουλοι, εργαζόμενοι που έχουν προσληφθεί μέσω διαδικασιών ΑΣΕΠ, που αποτέλεσαν 

τον βασικό κορμό λειτουργίας των ΚΠΑ2, που έχουν αναλάβει κρίσιμα καθήκοντα που σχετίζονται με τη 

στήριξη των ανέργων, τη σύζευξη με θέσεις εργασίας, την υλοποίηση προγραμμάτων απασχόλησης, την 

εξυπηρέτηση μιας σειράς αναγκών των υπηρεσιών, και την κάλυψη πρόσθετων διοικητικών καθηκόντων, 

αντιμετωπίζονται τώρα ως «αναλώσιμοι» εργαζόμενοι λόγω πολιτικών επιλογών. 

Κυρία Υπουργέ, 

Επανέρχομαι στο ίδιο θέμα για τρίτη φορά μετά την κατάθεση της υπ’ αριθ 4859/29-4-2026 Ερώτησης και 

της υπ’ αριθ. 3099/13-2-2026 Ερώτησης, καθώς η κυβερνητική ανταπόκριση στα σοβαρά ζητήματα που 

αφορούν το μέλλον συμβασιούχων Εργασιακών Συμβούλων, παραμένει αποσπασματική και ανεπαρκής. 

Στις Ερωτήσεις που κατέθεσα σας είχα επισημάνει ότι οι Εργασιακοί Σύμβουλοι έκαναν εξατομικευμένη 

εξυπηρέτηση και απέκτησαν μια πολύτιμη προϋπηρεσία με δημόσια χρήματα. Αυτή τη στιγμή το 

εργασιακό τους μέλλον παραμένει αβέβαιο, καθώς με τις πολιτικές σας αποφάσεις κρίνατε ότι η 

εκπαίδευση των συμβασιούχων εργαζομένων με δημόσιους πόρους δεν αξίζει να κεφαλαιοποιηθεί. 

Παράλληλα επιλέγετε να αφήσετε υποστελεχωμένες κρίσιμες υπηρεσίες, οι οποίες ήδη αντιμετωπίζουν 

σημαντικά εργασιακά κενά με λιγοστό μόνιμο προσωπικό που σε λίγο καιρό θα συνταξιοδοτηθεί. 

Παρακαλώ όπως με ενημερώσετε σχετικά με τις ενέργειες που προτίθεστε να λάβετε αναφορικά με τα 

αιτήματα της Γενικής Συνέλευσης της Ένωσης Υπαλλήλων ΟΑΕΔ Κρήτης, 

Επισυνάπτεται το σχετικό Ψήφισμα. 

 

Η αναφέρουσα Βουλευτής 

Αικατερίνη Σπυριδάκη 

 






